

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN: EGY ÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN  
POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT  
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ  
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: MAC-UTCA 49

## Áll a csata Stanislaw alatt

**Az oroszok véres kudarcai a Dukla-szakaszon — Uj német győzelem Észak-Lengyelországban — A franciák veresége a champagnei harmezőn — A semleges államok Anglia lobogó-csalása ellen — Kína és Japán konfliktusa élesedik**

Az óriási orosz fronton, leszámítva a dél-lengyelországi és nyugat-galíciai arcvonalat, mindenütt nagy harcokban állnak az ellenséges seregek. — Különösen hevesek a harcok Stanislaw alatt, ahol az oroszok — mint az előrelátható volt — roppant erőfeszítéseket fejtenek ki, hogy a Stanislawnál egybefutó fontos vasutvonalak elvesztésével ne kényszerüljenek egész Kelet-Galícia gyors kiirtására. Szintugy a képzelhető legnagyobb elkeseredéssel folytatják duklai vonalunk ostromát, de csökönyösen megismételt támadásaik csak veszteségeiket növelik hallatlanul véres módon.

— A németek újabb harcaikban, melyek Grodno vidékén és a Visztulától északra eső Lengyelországban kifejlődtek, a fontos részlet-sikerek egész sorát szereztek meg maguknak. Az orosz hadvezetőség a németek ezen sikereit Varsótól nyugati irányban megkísérelt előretörésekkel próbálta ellensúlyozni, de a németek könnyedén visszaverték az orosz támadásokat.

Mai távirataink a háboru eseményeiről itt következnek:

### Höfer jelentése

Budapest, február 24. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) *Hivatalos jelentés a főhadiszállásról.*

A lengyelországi és a galíciai arcvonalon egyes élénk ágyuharcoktól és helyenkinti csatározásoktól eltekintve, nyugalom van.

A kárpáti helyzet általában változatlan.

A legfelsőbb San mellett tegnap lefolyt harcokban egy magaslatot foglaltunk el és az ellenség 5 tisztjét és 198 főnyi legénységét elfogtuk.

A volóci nyeregűtől északra az ellenség felhasználta az erős hóvihart és megkísérelte, hogy makacs támadással a csapatainktól megszállott állásokig jusson. Az előretörést, az ellenségnek súlyos veszteségeket okozva, visszavertük és 300 oroszot elfogtunk.

A Dnjestertől délre a harcok méreteikben és kiterjedésükben mindig növekednek.

HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

Az oroszok kivonulása Bukovinából

Bukarest, február 24. (Magyar Távirati Iroda.) Az *Universul* jelenti: Az oroszok utóvédje Czernowitz kiirtése után éltelte a

Pruth folyót és folytatta visszavonulását, miközben az utjában volt erdőségeket felgyújtotta maga mögött. A bukovinai orosz sereg gyalogsága orosz területre vonult, a tüzérség pedig Galícia felé menekült.

### A kárpáti harcok

Eperjes, február 24. (M—g.) *Az oroszok Felsőpagonnyndl egy magaslat ellen egymástól tízenyolcszor intéztek rohamot, azonban mindannyiszor visszavertük őket, sőt csapataink elfoglalták az ellenség lövészárkát.* Az oroszok a rohamok alatt 400 halottat és 700 sebesültet vesztek.

Szatmár, február 24. A Kárpátokban elfogott oroszok közül ma 450 embert szállítottak keresztül az itteni pályaudvaron; a foglyok között egy magasabb rangú tiszt is volt. A foglyok elbeszélések, hogy nyolc napos kiképzés után küldték őket a harctérre.

### Uj német sikerek az oroszok fölött

Berlin, február 24. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) *A nagy főhadiszállás jelenti a keleti hadszíntérről:*

Az ellenségnek Grodnotól ellenünk intézett újabb előretörését könnyedén visszavertük.

Augustowtól délre az oroszoknak tegnap két helyen sikerült a Bobron át előrejutniok. Stabinnál az ellenséget ismét visszavetettük. Krasnybor táján még folyik a harc.

Prasnysznál 1200 hadifogoly és 2 ágyú jutott a kezeinkre.

Skierniewicetől keletre az oroszoknak egy éjjeli támadását visszavertük.

Sedan és a Mazuri-tavak

Berlin, február 24. A *Vossische Zeitung* írja: Hogy a kilenc napos mazuri csata eredményét egész nagyságában értékelhessük, össze kell hasonlítani a sedani zsákmánnyal. 1870. szeptember 1-én az elfogott franciák száma 21,000 ember volt. A kapituláció következtében még 85,000 ember esett német fogságba, tehát megközelítőleg annyi volt a fogoly, mint most a Mazuri-tavak körül. *Mig azonban Sedannál a franciáknak mintegy 17,000 halottjuk volt, addig az oroszok áldozatai sokszorosan meghaladják ezt a számot.*

### 1.045,000 hadifogoly Németországban és a monarchiában

Frankfurt, február 24. (Magyar Távirati Iroda.) *A Frankfurter Zeitung* jelenti:

Az osztrák-magyar monarchiában és Németországban őrzött hadifoglyok száma: 1.045,000. Ezek közül 692,000 orosz és 237 ezer francia, a többi angol, belga, szines, szerb és montenegroi.

### A francia harotér

Berlin, február 24. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) *A nagy főhadiszállás jelenti a nyugati hadszíntérről:*

Perthes környékén a Champagneban a franciák tegnap délután két gyaloghadosztálylyal támadtak. Több helyen közvetlen közelből való elkeseredett harcok fejlődtek ki, amelyek mind a mi javunkra dőttek el. Az ellenséget súlyos veszteségei mellett állásai-  
ba visszavetettük.

A Vogézekben Stossweiertől nyugatra Sulzern és Ampfersbach ellen intézett támadásaink előbbre haladtak. Az utóbbi napok harcaiban 500 foglyot ejtettünk.

Különben nincs nevezetesebb jelenteni való.

A franciák tizenhét éves katonái

Genf, február 24. (Magyar Távirati Iroda.) Mint a párisi lapok jelentik, a francia kormány megtette az előkészületeket a tizenhét éves újoncok katonai kiképzésére.

Anglia nyári háborúra készül

Frankfurt, február 24. (Magyar Távirati Iroda.) *A Frankfurter Zeitung* jelenti, hogy *Kitchener* lord angol hadügyminiszter fél-millió nyári kákhí-egyenruhára adott rendelést a gyáraknak.

### Anglia blokádja

Angol gőzösök pusztulása

Berlin, február 24. *Hágából* jelentik, hogy január hó folyamán negyvenegy angol gőzös pusztult el.

Zeppelinek és buvárhajók

Rotterdam, február 24. A *Helena* nevű gőzös kapitánya, amely ma érkezett az itteni kikötőbe, elbeszélte, hogy az Északi-tenger

fölött egy Zeppelin pillantott meg, amely tizenöt főnyi legénységgel és ágyúkkal volt felszerelve. — A Zeppelin jeleket adott egy tengeralfjáró naszádnak.

Rotterdam, február 24. (Magyar Távirati Iroda.) A Vaaderland holland gőzös kapitánya jelentette, hogy tegnap hajnalban Oede flandriai tengerparti helységben az örök egy Zeppelint és tizenkét más légi járművet láttak a tenger fölött, amint nyugat felé tartottak.

#### Hollandia nem türi a csalást

Rotterdam, február 24. A holland kormány megtiltotta az idegen kereskedelmi hajóknak, hogy hamis lobogó alatt fussanak be németalföldi kikötőkbe.

### Az Unio újabb jegyzéke Németországhoz

Berlin, február 24. (Magyar Távirati Iroda.) Az Egyesült Államok berlini nagykövete tegnap kormánya nevében újabb jegyzéket adott át a birodalmi kancellárnak. E jegyzékben az amerikai kabinet javaslatot terjeszt a német kormány elé, az angol vizekre elrendelt blokád megszüntetésére vonatkozólag. Illetékes helyen kijelentették, hogy a német kormány megfontolás tárgyává teszi az Unio javaslatait.

### A semleges államok jegyzéke Angliához

Newyork, február 24. A hollandi, a norvég, a svéd és a dán követek tárgyalásokat kezdtek az amerikai kormánnyal a semleges államok azt tervezik, hogy együttes jegyzéket intézzenek Angliához s a humanitásra hivatkozva felszólítják az angol kormányt, hogy hajóin ne használjon semleges lobogót. (P. L.)

### A törökök háborúi

#### Győzelem az oroszok fölött

Konstantinápoly, február 24. — (Magyar Távirati Iroda.) A Milly távirati ügynökség jelenti: A főhadiszállás közli: Kaukázusi csapataink Artwintől keletre visszaverték az oroszok támadását és az elmalii magaslatokról elkergették az ellenséget.

Egyiptomban sikerrel terjesztik Abbas khedive manifesztumát, amely közli, hogy a török hadsereg Egyiptomhoz közeledik.

#### Fellázadt indiai ezred

London, február 24. (Magyar Távirati Iroda.) Singaporeban az ottani indiai gyalogezred fellázadt. A lázadók 6 angol tisztet, 16 altisztet és katonát, 11 angol polgárt megölték, 9 altisztet és katonát pedig megsebesítették. A lázadást elfojtották.

### Kína és Japán

#### Kína visszautasította Japán követelését

Berlin, február 24. (Magyar Távirati Iroda.) Pekingből jelentik: A kínai kormány közölte a japán követtel, hogy hajlandó tárgyalásokat kezdeni a japán követeléseket illetőleg. A japán kormány föntartotta korábbi jegyzékét, mire Juansikkaj elnök visszautasító választ adott, azzal a megokolással, hogy Kína csak olyan követelésekről tárgyal, amelyek nem érintik Kína szuverenitását s a melyek összeegyeztethetők Kínának más államokkal kötött szerződéseivel. Japán folytatja hadi készülődéseit és csapatokat szállít partra Csingtauban és Port-Arthurban.

### Az Unio és a konfliktus

Berlin, február 24. Newyorkból jelentik: Wilson elnök fogadta a kínai követet, aki kormányának azt a kívánságát terjesztette elő, hogy az Egyesült Államok közvetítsen Kína és Japán között.

### A német katonák érdekében

#### A hatóságok figyelmébe

Amidőn a szövetséges német nemzet katonái városunk utcáin végig haladnak, gyönyörűséggel eltelten nézzük őket, magas, daliás termetűket. Látjuk arcukon a lelkesedés tüztét, azt az igazi szívből jövő lelkesedést, amely át fogja lényüket, hogy ők egyért: a hazáért és szövetségeseinek céljaiért küzdenek. Arcuk intelligens és benne komolyságukat fedezzik fel. — Ami azonban így általános megfigyelésünk kifejezése, ez alól van természetesen kivétel is. Szerzetesi életet nem él a német katona sem, hiszen önmagát tagadná meg evvel, vágyik szabadabb élet után s ezért felfedezhetjük őt a korcsmák füstös levegőjében is. És ez az, amire rá akarunk mutatni e sorok között.

A német katona bekerül a korcsmába, ahol a józanságot megölő és a költséges elmozdító szeszitalokat fogyasztja, talán azért is, hogy a hosszú ut alatt támadt szomját csillapítsa. E szesz italok árát ki is fizeti természetesen saját államának pénzével: a márkával, mely szinte törvényes fizetőeszköz lett a háború folyamán nálunk, mert hiszen fizetések fejében tartozik mindenki elfogadni. A magyar pénzügyminiszter meg is állapította a márkát 30 fillérért, azaz 1 német márkát 30 fillérrel. — A korcsmárosok és vendéglősök azonban — tisztelet a kivételnek — tulszik magukat a pénzügyminiszter ezen újabb rendeletén, elfogadják ugyanis szívesen a márkát fizetés fejében, de nem 1 korona 30 fillér egyenérték alapján, hanem sokkal alacsonyabban. — Tanácsos volna a helyi hatóságnak ezért a pénzügyminiszter leiratát és ennek alapján a márkának koronánkkal való paritásos értékét a kereskedő, iparos, stb. cégekkel és üzletek tulajdonosával hirdetmény útján közölni és ennek betartását kellő módon ellenőrizni, illetőleg azt cselekedni, hogy amennyiben a német katonák anyagilag rövidséget szenvednek ily fizetések és váltások alkalmával, a korcsmáros, vendéglős ellen a megfelelő eljárást megindítani s velük szemben a törvény szigorát érvényre juttatni.

A vendéglősökre és korcsmárosokra utalunk e helyen, mert csupán itt kínálkozik a legjobb alkalom a helyzet kihasználására. A vendéglősök és korcsmárosok egyáltalában nem hivatkozhatnak arra, hogy ők nem ismerik a pénzügyminiszter eme újabb rendelkezését, hiszen a törvény nem tudása még nem menti fel az embert az elkövetett vétségek miatti bünhődéstől. Másrészt azonban avval is kell számolni, hogy ezek a szegény katonák vérük, életük kockázatása közben kapják zsoldjukat, amiket elvenni meg nem érdemelt ellenszolgáltatásért már nem hiba, de bűn, határozott rosszindulat. De számolni kell avval is, hogy e katonák akkor, amikor majd visszatérnek hazájukba, talán nem feledkeznek meg arról, hogy e házában vannak olyanok is, akik a pillanatnyi profit megszerzése érdekében nem riadnak vissza a legmegvetendőbb cselekménynek, a mások becsapásának, a zsarolásnak elkövetésétől sem.

Ajánljuk e soraink megszívlelését.

L. B.

### VÁROSI SZÍNHÁZ

#### MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK: *Lengyelvér*, operett.  
PÉNTEK: *A kaméliás hölgy*, dráma.  
SZOMBAT: *A kis gróf*, operett.

## Oroszország

### Milekker Rezső dr. előadása

Ma este folytatta Milekker Rezső dr. egyetemi tanár a múlt héten Oroszországról megkezdett előadását a Szabad Iskolában.

Az előadó a tengeri hatalom méltatásából indult ki s odakonkludált, hogy Oroszország e tekintetben mindig úgy tünt fel, mint egy cellába zárt fogoly, akinek minden igyekeve valahol ajtót nyitni vágyai megvalósításához. Annak ugyanis, ha valamely államot tenger határol, három előnye van, u. m.: a függetlenség, az egység és mindezt magába foglaló hatalom. A tenger által mint legjobb védő fal által van az állam legjobban megóva az ellenség betörésétől, majd a tengeren keresztül biztosítható az ország jóléte, fejlődése s juttatható el a nyeresemény, a termelt jószágfelesleg, valamint szereshetők meg a szükségletek fedezésére alkalmas jószágok.

Oroszországban már Nagy Péter cár uralkodása óta Szentpétervárnak, mint ablaknak megszerzése után az volt a főcél, hogy az ablakok számát szaporítsák, sőt hogy kaput nyissanak az országnak. E célja elérésében azonban mint gátló és ebben mint főrendező minden időben Anglia működött közre a kulisszák mögött. Ez könnyen érthető már azért is, mert Oroszországnak a tekintete igen sokszor az emberiség éléskamrája: India felé irányult. Vasutvonalait amidőn megépítette, az utvonalt Herat felé volt, amely pedig India kulcsának tekinthető. Az utvonaltak irányának megállapításánál stratégiai, kereskedelempolitikai szempontok voltak a vezetőek. De Oroszországnak azt is tudja, hogy Közép-Ázsiában a Himalayától a Perzsa-öböl felé terjedő rész az, amely Angliának Achilles-sarka s ahol érdekét tekintve, a legjobban sebezheti meg, ezért ezek a helyek azok, amelyek az angol-orosz terjeszkedés főszíntereinek tekinthetők. Anglia általában mindig nagy ellenszenvvel és gyanakvással néz minden olyan törekvést, amely arra irányul, hogy valaki lábát a Perzsa-öbölben akarja megvetni. Anglia ezért, hogy ravaszul kieszt tervétől elállani ne kelljen, megselekedte azt, hogy Perzsián keresztül táviróvonalat vezetett s Londont direkt összekötötte Kalkuttával. Itt a táviróvezeték alatt mechanikusokat, állítólagos megfigyelőket rendelt, akik Angliát a helyzetről mindig tájékoztatták. Anglia ugyanis fél India elvesztésétől, ahol mint riválisokat, az orosz, németet, sőt törököt is látja, fél azért, mert ez egész birodalmának okozná veszét.

A világ legnagyobb intrikusának, Angliának Oroszországgal való konfliktusait élénk színekben mutatta be Milekker professzor, kinek előadását a hallgatóság lelkes tapsal honorálta.

URANUS

Korona-  
Passage

Telefon  
3-88.

Ma utoljára!

Két sláger! Két sláger!

## TAVASZI ÁLOM

Dráma 2 felvonásban.

## AZ OROSZLÁNRETRECZBEN

Dráma 2 felvonásban.

Ni, ni a feleségem  
Humoros.

A modern asszony  
Humoros.

A osodapor  
Kacagató.

Krigg és Krogg  
Varieté.

A Orosz folyó mentén  
Színes természeti leírel.

Előadások este 5 órától folytatódagos bemenettel.

Rendes helyárak.

A hivat  
át a de  
A debre  
női köz  
hadsere  
ban szer

Első  
tak: Cs  
Ferenc  
ragó An  
Sárándi  
György,  
Pál, Va  
Sándor  
Sándor,  
Pál tize  
dás Gáb

Más  
kaptak:  
Kulcsár  
ván, Cse  
Somolán  
Nagy M  
Kis Sán  
Károly,  
zsi Mihá  
Széll Ad  
Vargha  
András,  
István, R  
Antal,  
Üzonyi  
kós Lajo  
Ferenc Ö  
Oláh Ist  
Ince Sz  
Juhanyár  
Imre hon

— P  
zeumban.  
tünt nem  
P u b l i g  
gi tag é  
immár a  
késő utók  
ugyanis f  
nek életm  
telü arck  
Tüzoltó E  
nokának r  
M á r k E  
az özvegy  
tot hozta

„A v  
özvegy P  
lyel lehet  
hosszu év  
meket sze  
1914. szá  
fontosság  
ben lanka  
fiu képmá  
heti, az a  
Ernö képm  
helyen va

E hat  
pe a váro  
A muzeu  
közben b  
gondolni  
általános  
kiváló fér  
demlő éle

— El  
polgári pe  
lus utolsó  
mér dr. ü  
d ü s Jenő  
olvasott fe  
nemcsak

# HIREK

## Hetven debreceni honvéd kitüntetés.

A hivatalos lap tegnapi száma egész hasábon át a debreceni honvédek dicsőségét hirdeti. A debreceni 3-ik honvédegylezred katonái közül hetvenen kaptak vitézségi érmet a hadsereg főparancsnokságától, hősi harcokban szerzett érdemeik jutalma gyanánt.

**Első osztályú ezüst vitézségi érmet** kaptak: Csanak Sándor, Lőrinczi György, Szüts Ferenc törzsőrmesterek, Dragán Mihály, Faragó András, Haja Márton, Nagy József, Sárándi Sándor őrmesterek. — Berringer György, Uzoni Imre, Házi Ferenc, Lakatos Pál, Varga József szakaszvezetők, Ádám Sándor I. osztályú fegyvermester, Boesck Sándor, Kocsár János, Mester Lajos, Sziki Pál tizedesek, Dóka József, Kiss János, Dudás Gábor honvédek.

**Másod osztályú ezüst vitézségi érmet** kaptak: Inczédy Lajos hadapród-őrmester, Kulcsár József, Szöllős Sándor, Balogh István, Cseke Ferenc, Biró Ferenc őrmesterek, Somolán Péter, Nagy György, Vince József, Nagy Mihály, Rózsa Henrik, Órás Mihály, Kis Sándor, Kati Imre, Kun Miklós, Fekete Károly, Csóka Mihály, Nyári István, Kerecsi Mihály szakaszvezetők, Steiner Imre, Széll Adalbert egyévi önkéntes tizedesek, Vargha Zsigmond, Tóth Lajos I., Takács András, Erdélyi József, Csurgó Ferenc, Gáli István, Rácz Bertalan, Nagy Márton, Takács Antal, Vincze Lőrinc, Körtvélyesi Albert, Uzonyi Imre, Török Mihály tizedesek, Csikós Lajos, Bányik Gyula, Varga Imre, Góbi Ferenc őrzetők, Berká Kálmán, Pap Géza, Oláh István, Sárréti János, Benkő Gábor, Ince Sándor, Nagy József II., Sári János, Juhanyár József, Váradi Adalbert és Kéri Imre honvédek.

**Publig Ernő arcképe a városi muzeumban.** Debrecen uri társadalma egyik lelti nemes alakjának, a mult évben elhunyt Publig Ernő volt törvényhatósági bizottsági tag és tüzoltó-főparancsnoknak emlékét immár a városi muzeum is hirdetni fogja a késő utókor számára. Publig Ernő özvegye ugyanis följánlotta a város számára férjének életnagyságban megfestett, művészi kivitelű arcképét, melyet a debreceni Önkéntes Tüzoltó Egyesület festetett meg főparancsnokának negyven éves jubileuma alkalmából. Márk Endre udvari tanácsos polgármester az özvegy ajánlatára a következő határozatot hozta:

„A város nevében köszönetet mondva özvegy Publig Ernőné urnó ajánlatáért, melylyel lehetővé tétetett az, hogy a városnak hosszú éveken keresztül felejtethetlen érdemeit szerzett, a város tanácsa által 16200—1914. számú határozatában is méltatott nagyfotosszerű és közérdekű tevékenységi körében lankadatlanul működő, lelkes vezető férfiú képmását a város muzeumban elhelyezheti, az ajánlatot elfogadom és néhai Publig Ernő képmásában a város muzeumban illő helyen való elhelyezését elrendelem.”

E határozat folytán Publig Ernő arcképe a város értékes ereklyéinek sorába került. A muzeum közönsége az arckép szemlélése közben bizonyára épp oly kegyelettel fog gondolni Publig Ernő emlékére, mint amilyen általános becsülés és tisztelet kísérte ennek a kiváló férfiúnak minden elismerést megérdemlő életpályáját.

**Előadás a polgári perrendtartásról.** A polgári perrend ismertetésére rendezett ciklus utolsó előadásaként Markovits Elemér dr. ügyvéd a felülvizsgálatról, Hegedűs Jenő dr. a váltómeghagyásos eljárásról olvasott fel. Ügyvédi karunk e két kitünősége nemcsak a törvényt ismertette, hanem ma-

gas nivóju és igen szellemes jogi elmefuttatással a rendelkezések keletkezési történetét, célzatát s alkalmazási módját is kifejtette. Mindkét felolvasót lelkesen megéltjezte a nagyszámu közönség. Este barátságos összejövetel volt a ciklus előadójának tiszteletére, hol a tábla, törvényszék, járásbírótság bírái, egyetemi tanárok, ügyvédek kellemes estét töltöttek.

**A Debreceni Első Takarékpénztár** igazgatósága ezúton értesíti tisztelt részvényeseit arról, hogy az intézetnek f. évi március hó 6-ára meghirdetett rendes évi közgyűlése — technikai akadály miatt — ezen napon nem tartható meg. Az összehívásra vonatkozó közgyűlési hirdetményt ugyanis, dacára annak, hogy azt 4 nappal előbb postára adtuk, egyik budapesti lap — a zavaros postai közlekedés miatt — f. hó 20-ika helyett csak 21-én tette közzé. Miután alapszabályaink értelmében a közgyűlés egybehívásáról a részvényesek legalább 14 nappal előbb értesítendőek, a budapesti közzététel pedig ezen előírásnak nem felel meg, szükségessé vált a közgyűlés napjának újbóli kitűzése és meghirdetése. Ezen új közgyűlési napot, mint az e lap mai számában megjelent hirdetményünkben is olvasható, f. évi március 16-ára (kedden) d. u. 3 1/2 órára tűztük ki.

**A hortobágyi halastó.** A jog- és pénzügyi bizottság a mult hónapban tárgyalta a hortobágyi halastó ügyét s — mint annak idején jelentettük — megbizta a tanácsot, tárgyaljon a Haltenyésztő Részvénytársasággal abban az irányban, vajjon a társaság nem volna-e hajlandó megadni a mult évben már följánlott 100,000 korona évi bért. A Haltenyésztő Részvénytársaság kiküldöttje ma Debrecenbe érkezett s résztvett a Márk Endre polgármester által összehívott értekezleten, melyen a városi tanácsos tárgyalásokba bocsátkozott. A társaság képviselője azt az ajánlatot tette, hogy a társaság részesedés mellett hajlandó kibérelni a halastavat. A tanács a jog- és pénzügyi bizottság legközelebbi ülése elé terjeszti az újabb ajánlatot.

**Kubelik hangversenye.** A hadsegélyező iroda jelenti, hogy a Kubelik hangversenyére előjegyzett jegyek már kiválthatók. A hivatal kéri az érdeklődő közönséget, szíveskedjék jegyeit mielőbb megváltani, mert a kereslet igen nagy s különösen a jobb jegyek már is elkelték. Jegyek még válthatók Hegedűs és Sándornál.

**Elmaradó Szabad Iskolai előadás.** — Kenézy Gyula dr. udvari tanácsos egyetemi tanárnak e hó 25-ére, csütörtökre hirdetett előadása elmarad. E napon a Szabad Iskolában nem lesz előadás.

## CRANIA

Debrecen legnagyobb, legelőkelőbb mozgója  
EGYHÁZ - TÉR. — TELEFON 12-51.

Ma utoljára!

# Menydörög az ágyu, csattog a kard....

Dráma 3 felvonásban.

A német hadsereg történelmi fejlődése.  
Látványos.  
A medvéölő.  
Humoros.  
A táncosrómanca.  
Életkép.

## AZ EGYENRUHÁS KISÉRTET

Humoros.

Előadások este 5 órától. Folytatódagos bemutató.  
Rendes helytér.

**Tóth Aurél dr. előadása.** Az Országos Ügyvédszövetség debreceni fiókjá által az ügyvédi kamarával egyetértőleg rendezett előadás-ciklus bírói és ügyvédi körökben oly tetszéssel és elismeréssel találkozott, hogy annak folytatása és vita-estékek kibővítése tervbe vétetett. Az új sorozat március közepén kezdődik s első előadójául sikerült dr. Tóth Aurél kir. ítélőtáblai bírót megnyerni. Tóth Aurél értékes jogász neve, mely a világháboru ouverturejében, a máramarosi perben európai fémjelzést is kapott, magában is indokolja a jogásztársadalmunk általános érdeklődését az előadás iránt.

**A Csokonai-kör pályatetelei.** A Csokonai-kör ma délután tartott ülésén a következő pályatetelek kiírását határozta el: 1. Műfordítás a német költészetből, olyan költeményekből, melyeknek tárgya háborus tárgyú. (Első díj 8 arany, második díj 6 arany.) 2. Lyrai vagy leíró vers a magyar közkatona dicséretéről. (Első díj 12 arany, második díj 8 arany.) 3. Kazinczy Ferenc és a napoleoni háborúk. (Első díj 20 arany, második díj 12 arany.)

**A jövedelemadó vallomások benyújtásának meghosszabbítása.** A jövedelemadó 1915. évre szóló kivetésének megindítása tárgyában kiadott pénzügyminiszteri rendelet szerint az adózók jövedelmi vallomásait február 28-ig tartoztak benyújtani. Ezt a határidőt a pénzügyminiszternek most megjelent rendelete a hadállapottal járó nehézségek miatt március 31-ig bezárólag annál a községi előljárásnál (városi adóhivatalnál), melynél vallomásukat bejelenteni tartoznak, szóval vagy írásban bejelentik, hogy jövedelmi vallomást szándékoznak adni, de azt csak március havában állíthatják ki vagy adhatják be. Ilyen bejelentés esetében az illető adóköteles, ha vallomását március hó végéig akár az illetékes községi előljárásnál (városi adóhivatalnál), akár közvetlenül a kir. pénzügyigazgatóságnál benyújtja, az 1 százalékos pótlék fizetése alól menekül.

**Játék a revolverrel.** Nádudvarról jelenti tudósítónk: Hódosi Antal tizennégy éves gazdasági cseléd valahonnan egy revolvert kerített és Kovács Imre nevű barátjának magyarázta a fegyver részeit. Közben a forgópisztoly véletlenül elsült s egy golyó Kovács Imre mellébe fúródott. Kovács néhány napig feküdt súlyos sebével s ma reggel meghalt. A községi előljárásság jelentést tett az esetről a debreceni királyi ügyészségnek, amely megindította a nyomozást. A törvényszéki orvos felboncolja Kovács Imre holttestét.

**Hadi beszédek.** A honvédelmi miniszterium Hadsegélyző Hivatala népszerű füzetekben kiadja azokat a tanulságos és lélek-nemesítő beszédeket, amelyeket a háboru óta legkiválóbb államférfiaink, főpapjaink, tudósaink, íróink és politikusaink tartottak a nyilvánosság előtt, az országos Hadsegélyző Bizottság felolvasási sorozatán. A hazafias, igaz magyar szellemtől áthatott beszédek retorikai szempontból is rendkívül becsesek. Gondolatokban gazdag, gyönyörű munka valamennyi, a közönség jól teszi, ha a tizfilléres füzeteket megvásárolja és összegyűjti. Nagyszerű és maradandó emlékei lesznek e füzetek annak a hazafias föllángolásnak és együttérzésnek, amely a nemzet minden rétegét oly megható módon egyetlen táborba terelte a magyar nemzeti becsület és a magyar nagyság védelmére. Eddig Apponyi Albert gróf, Csernoch János, Hazai Samu báró, Tisza István gróf, Andrássy Gyula gróf, Prohászka Ottokár és Rákosi Jenő hadibeszédei jelentek meg. A füzetek az Általános Beszerzési és Szállítási R. T. útján (Budapest, V., Kádár-utca 4.) rendelhetők meg, de kaphatók a dohánytyözsdekben is. A befolyó tiszta jövedelmet a háboruban elesett vagy a kapott sebek következtében elhalt katonák özvegyei és árvái javára fordítják.

**Salvator-sör** megérkezett a Márkus „Gambrius” éttermeibe. Frissen csapolva és palackonként kapható.

